



Aktenzeichen: SPD

Datum: 30.10.2020

Hinweis:

Beratungsfolge: Stadtrat

**Vorbereitungen zur Beschlussfassung außerhalb einer Präsenzsitzung in einem schriftlichen oder elektronischen Umlaufverfahren oder mittels Video- oder Telefonkonferenz gem. § 35 Abs. 3 GemO
hier: Anfrage der SPD-Stadtratsfraktion**

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Hebich,

im März/April d. J. wurden in vielen Kommunen wesentliche Eilentscheidungen durch Oberbürgermeister/Landräte/Bürgermeister getroffen, da Gremiensitzungen (Präsenzsitzung) aufgrund des Corona Lockdowns nicht stattfinden konnten, so auch in Frankenthal.

Dies war auch dem Umstand geschuldet, dass zu diesem Zeitpunkt keine gesetzliche Regelung vorhanden war, welche Alternativen zur erforderlichen Präsenzsitzung vorsah.

Mittlerweile wurde darauf von Seiten der Landesregierung reagiert und gesetzliche Regelungen getroffen, die sicherstellen, dass eine Gremienbeteiligung auch bei einem außerordentlichen Ereignis bspw. einem Lockdown möglich ist.

Diesen Beschlussfassungen außerhalb einer Präsenzsitzung liegen zu Recht strenge rechtliche Voraussetzungen zugrunde, die einer längeren Vorlaufzeit und Vorbereitung bedürfen.

Die Unberechenbarkeit der gegenwärtigen Situation macht sehr deutlich, dass ein kompletter Lockdown, bei weiterhin stark steigenden Infektionszahlen durchaus im Rahmen des Wahrscheinlichen liegen könnte.

Daher fragen wir die Verwaltung:

- 1.) Gibt es diesbezüglich schon Planungen seitens der Verwaltung?
- 2.) Wenn ja, welche und in welcher Form soll die Beteiligung stattfinden:
 - a. Umlaufverfahren?
 - b. Video- oder Telefonkonferenz mit Beteiligung der Öffentlichkeit?
 - c. Oder sollen beide Möglichkeiten ausgeschöpft werden?
- 3.) Wie werden die Gremienmitglieder bei der Entscheidung eingebunden? Ist es in diesem Falle nicht sinnvoll die Eckpunkte mit dem Stadtrat schnellstmöglich festzulegen?

Mit freundlichen Grüßen
Aylin Höppner
(Vorsitzende)

Beratungsergebnis:

Gremium	Sitzung am	Top	Öffentlich:	<input type="checkbox"/>	Einstimmig:	<input type="checkbox"/>	Ja-Stimmen:	<input type="checkbox"/>
			Nichtöffentlich:	<input type="checkbox"/>	Mit	<input type="checkbox"/>	Nein-Stimmen:	<input type="checkbox"/>
					Stimmenmehrheit:	<input type="checkbox"/>	Enthaltungen:	<input type="checkbox"/>
Laut Beschlussvorschlag:	Protokollanmerkungen und Änderungen		Kenntnisnahme:	Stellungnahme der Verwaltung ist beigefügt:		Unterschrift:		
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/> siehe Rückseite:		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>		